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SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO TP.HCM 

TRƯỜNG THCS VÀ THPT ĐINH THIỆN LÝ 

ĐỀ CHÍNH THỨC 

(Đề gồm có 02 trang) 

KIỂM TRA HỌC KÌ I 

NĂM HỌC 2023 – 2024 

MÔN TOÁN – KHỐI 11 

Thời gian làm bài: 90 phút 

(không kể thời gian giao đề) 

Họ, tên thí sinh:  .....................................................  

Số báo danh:  ..........................................................  

Câu 1: (3,0 điểm) Tính các giới hạn sau: 

a. 
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→−

− + . 

Câu 2: (2,0 điểm) Cho hàm số ( )
2

2 3
1

3 6 3

3 1
4

x
khi x

x
f x

x
mx khi x

 − +


 + −
= 


+ 
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a. Tính ( )
1

lim
x

f x
+→

và ( )
1

lim
x

f x
−→

. 

b. Tìm giá trị của tham số m để hàm số liên tục trên tập số thực 

 . 

Câu 3: (1,0 điểm) Một quần thể động vật ở thời điểm ban đầu có 

100 000 cá thể, quần thể này có tỉ lệ sinh là 10%/năm, xuất cư 

1%/ năm, tử vong 7%/ năm, nhập cư 3%/ năm (HS đọc định nghĩa 

xuất cư, nhập cư ở phần chú giải bên dưới). Sau 21 năm, số cá 

thể trong quần thể là bao nhiêu? (kết quả làm tròn đến hàng đơn 

vị). 

Chú giải: Thí sinh tham khảo các định nghĩa sau: 
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Xuất cư là hiện tượng một số cá thể rời bỏ quần thể của mình 

chuyển sang sống ở quần thể bên cạnh hoặc di chuyển đến nơi ở 

mới. Nhập cư là hiện tượng một số cá thể nằm ngoài quần thể 

chuyển tới sống trong quần thể [1]. 

Câu 4: (4,0 điểm) Cho hình chóp S.ABCD có đáy ABCD là hình 

bình hành tâm O. Gọi M là trung điểm của SO. 

a. Tìm giao tuyến của hai mặt phẳng ( )MAD  và ( )MBC . 

b. Gọi N điểm thuộc cạnh BD sao cho 
1

4
DN BD= . Chứng 

minh rằng ( )/ /MN SDC . 

c. Gọi P, Q lần lượt là các điểm thuộc cạnh OB, SB sao cho 

, 3PO PB SQ QB= = . Chứng minh ( ) ( )/ /PQC AMN . 

d. Trong mặt phẳng ( )SBD  gọi I là giao điểm của QM và SD, 

từ B và O lần lượt vẽ các đường thẳng BL, OK cùng song 

song với QI (L, K thuộc cạnh SD). Tính tỉ số 
IL

LK
. 

-------------- HẾT -------------- 

TÀI LIỆU THAM KHẢO 

 

[1] TS. Mai Sỹ Tuấn, Tài liệu chuyên Sinh học Trung học Phổ thông – 

Sinh thái học, ĐH Sư phạm Hà Nội, NXB Giáo dục Việt Nam. 
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  SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO TP.HCM  

TRƯỜNG THCS VÀ THPT ĐINH THIỆN LÝ  

Năm học 2023 – 2024 

 

ĐÁP ÁN ĐỀ THI HỌC KÌ I MÔN TOÁN KHỐI 11 

Đề chính thức 

Mã đề: T1101 
Điể

m 
Mã đề: T1102 

Câu 1: (3,0 điểm) Tính các giới hạn sau: 

Câu 1: (3,0 điểm) Tính các giới hạn sau: 

a. 
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3,0 

Câu 1: (3,0 điểm) Tính các giới hạn sau: 
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Câu 2. (2,0 điểm) Tính giới hạn một bên và tìm m để hàm số liên tục 

Câu 2: (2,0 điểm) Cho hàm số 
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2
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1
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b. Tìm giá trị của tham số m để hàm số 

liên tục trên tập số thực . 

2,0 

Câu 2: (2,0 điểm) Cho hàm số 

( )
2

1 1
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24
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và ( )
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; 

b. Tìm giá trị của tham số m để hàm số 

liên tục trên tập số thực . 
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b) Tìm giá trị của tham số m để hàm số liên tục trên 

. 
1,0 

b) Tìm giá trị của tham số m để hàm số liên tục trên 

. 
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x
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=
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x
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Câu 3: (1,0 điểm) Bài toán thực tế cấp số nhân 

Câu 3: Một quần thể động vật ở thời điểm ban đầu 

có 100 ngàn cá thể, quần thể này có tỉ lệ sinh là 

10%/năm, xuất cư 1%/ năm, tử vong 7%/ năm, nhập 

cư 3%/năm. Sau 21 năm, số cá thể trong quần thể là 

bao nhiêu? (Làm tròn đến chữ số thập phân thứ 3) 

1,0 

Câu 3: Một quần thể động vật ở thời điểm ban đầu 

có 120 ngàn cá thể, quần thể này có tỉ lệ sinh là 

15%/năm, xuất cư 3%/ năm, tử vong 10%/ năm, nhập 

cư 3%/năm. Sau 18 năm, số cá thể trong quần thể là 

bao nhiêu? (Làm tròn đến chữ số thập phân thứ 3) 

Mỗi năm số cá thể của quần thế này tăng: 

10 1 7 3 5%− − + =  
0,25 

Mỗi năm số cá thể của quần thế này tăng: 

15 3 10 3 5%− − + =  

Theo đề ta có cấp số nhân ( )nu với 

1 100.1,05 105u = =  và công bội 1,05q =  
0,25 

Theo đề ta có cấp số nhân ( )nu với 

1 120.1,05 126u = =  và công bội 1,05q =  

Nên ( )
2020

21 1 105. 1,05 278,596u u q= =   0,25 Nên ( )
1717

18 1 126. 1,05 288,794u u q= =   

Vậy sau 21 năm, số cá thể trong quần thể là 278596. 
0,25 

Vậy sau 18 năm, số cá thể trong quần thể là 288794. 

Câu 4. (4,0 điểm) Hình học không gian 

Câu 4: (4,0 điểm) Cho hình chóp S.ABCD có đáy 

ABCD là hình bình hành tâm O. Gọi M  là trung 

điểm của SO. 

4,0 
Câu 4: (4,0 điểm) Cho hình chóp S.ABCD có đáy 

ABCD là hình bình hành tâm O. Gọi M  là trung 

điểm của SO. 
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a. Tìm giao tuyến của hai mặt phẳng ( )MAD  và 

( )MBC . 

b.  Gọi P là trung điểm OB, N điểm thuộc cạnh BD 

sao cho 
1

4
DN BD= . Chứng minh rằng 

( )/ /MN SDC . 

c.  Gọi P, Q lần lượt là các điểm thuộc cạnh OB, SB 

sao cho , 3PO PB SQ QB= = . Chứng minh 

( ) ( )/ /PQC AMN .  

d. Trong mặt phẳng ( )SBD  gọi I là giao điểm của QM 

và SD, từ B và O lần lượt vẽ các đường thẳng BL, 

OK cùng song song với QI (L, K thuộc cạnh SD). 

Tính tỉ số 
IL

LK
. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

a. Tìm giao tuyến của hai mặt phẳng ( )SAD  và 

( )SBC . 

b.  Gọi N điểm thuộc cạnh BD sao cho 4BD ND=

. Chứng minh rằng ( )/ /MN SDA .   

c.  Gọi P, Q lần lượt là các điểm thuộc cạnh OB, 

SB sao cho , 3PO PB SQ QB= = . Chứng 

minh ( ) ( )/ /PQC AMN .  

d. Trong mặt phẳng ( )SBD  gọi I là giao điểm 

của QM và SD, từ B và O lần lượt vẽ các 

đường thẳng BL, OK cùng song song với QI  

(L, K thuộc cạnh SD). Tính tỉ số 
IL

LK
. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

a. Tìm giao tuyến của hai mặt phẳng ( )MAD  và 

( )MBC ; 1,0 

a. Tìm giao tuyến của hai mặt phẳng ( )SAD  và 

( )SBC ; 

 

( ) ( )

/ /
( ) ( )

( )

( )

M MAD MBC

AD BC
MAD MBC x

AD MAD

BC MBC

  


  =

 
 

 

( x là đường thẳng đi qua M và / / / /x AD BC ) 

1,0 
Ta có: 

( ) ( )

/ /
( ) ( )

( )

( )

S SAD SBC

AD BC
SAD SBC x

AD SAD

BC SBC

  


  =

 
 

 

( x là đường thẳng đi qua S và / / / /x AD BC ) 

b.  Gọi N điểm thuộc cạnh BD sao cho 

1

4
DN BD= . Chứng minh rằng ( )/ /MN SDC  1,0 

b. Gọi N điểm thuộc cạnh BD sao cho 4BD ND= . 

Chứng minh rằng ( )/ /MN SDA  

Ta có: 
1

4
DN BD= (gt) 

1

2
DO BD=  ( ABCD là hình bình hành tâm O) 

Suy ra 
1

2
DN DO=  hay N là trung điểm của OD 

0,25 

Ta có: 
1

4
DN BD= (gt) 

1

2
DO BD=  ( ABCD là hình bình hành tâm O) 

Suy ra 
1

2
DN DO=  hay N là trung điểm của OD 

Nên MN là đường trung bình của tam giác SOD 

Suy ra MN//SD 
0,25 

Nên MN là đường trung bình của tam giác SOD 

Suy ra MN//SD 
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( )

( )

/ /(

/ /

)SD SDC MN SDC

MN SD

M

C

N SD 


 


 

 0,5 ( )

( )

/ /(

/ /

)SD SDA MN SDA

MN SD

M

A

N SD 


 


 

 

c. Gọi P, Q lần lượt là các điểm thuộc cạnh OB, SB 

sao cho , 3PO PB SQ QB= = . Chứng minh 

( ) ( )/ /PQC AMN .  

1,0 

c. Gọi P, Q lần lượt là các điểm thuộc cạnh OB, SB 

sao cho , 3PO PB SQ QB= = . Chứng minh 

( ) ( )/ /PQC AMN .  

1
( )

4
ON OP BD

OA OC


= = 


= 

ANCP là hình bình hành  

Suy ra PC//AN 

0,25 

1
( )

4
ON OP BD

OA OC


= = 


= 

ANCP là hình bình hành  

Suy ra AN//PC 

1
/ /

/ /4

/ / ( )

BQ PB
PQ SD

PQ MNBS BD

MN SD cmt

 
= =  

 



 0,25 

1
/ /

/ /4

/ / ( )

BQ PB
PQ SD

PQ MNBS BD

MN SD cmt

 
= =  

 



 

( )

( )

( ) ( )

/ /

,

/

/

/

/

,

PQ MN

PQ PC PQC PQC AMN

AN MN A

A

MN

PQ PC

N PC

P






 


 
 = 

  0,5 ( )

( )

( ) ( )

/ /

,

/

/

/

/

,

PQ MN

PQ PC PQC PQC AMN

AN MN A

A

MN

PQ PC

N PC

P






 


 
 = 

  

d. Trong mặt phẳng ( )SBD  gọi I là giao điểm của 

QM và SD, từ B và O lần lượt vẽ các đường thẳng 

BL, OK cùng song song với QI (L, K thuộc cạnh SD). 

Tính tỉ số 
IL

LK
. 

1,0 

d. Trong mặt phẳng ( )SBD  gọi I là giao điểm của 

QM và SD, từ B và O lần lượt vẽ các đường thẳng 

BL, OK cùng song song với QI (L,K thuộc cạnh 

SD). Tính tỉ số 
IL

LK
. 

3 3/ /
SI SQ

SI LIB
I BQ

I
L

Q L  = =  =              (1) 0,25 3 3/ /
SI SQ

SI LIB
I BQ

I
L

Q L  = =  =              (1) 

1/ /
SI SM

SI IKK
IK MO

MI O  = =  =            (2) 0,25 1/ /
SI SM

SI IKK
IK MO

MI O  = =  =            (2) 

Từ (1) và (2) suy ra  

1

3 2

IL IL IL IL

LK IK IL SI IL IL IL
= = = =

− − −
 

0,5 

Từ (1) và (2) suy ra  

1

3 2

IL IL IL IL

LK IK IL SI IL IL IL
= = = =

− − −
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Kì kiểm tra học kì 1 Năm học: 2023 - 2024

CHT

L

ĐỘ 

KHÓ
CÂU CHTN

ĐỘ 

KHÓ
CÂU

CHT

L

ĐỘ 

KHÓ
CÂU

CHT

N

ĐỘ 

KHÓ
CÂU

CHT

L

ĐỘ 

KHÓ
CÂU CHTN

ĐỘ 

KHÓ

CÂ

U

CHT

L

ĐỘ 

KHÓ
CÂU CHTN

ĐỘ 

KHÓ

CÂ

U
CHTL CHTN

I.1  Tính giới hạn hàm số dạng thế 
1 D 1a

1 10% 2

I.2. Tính giới hạn hàm số dạng vô định 0/0
1 TB 1b

1 10% 2

I.3. Tính giới hạn hàm số khi x tiến đến vô cực
1 D 1c

1 10% 2

I.4. Tính giới hạn một bên
1 D 2a

1 10% 2

I.5 Chứng minh hàm số liên tục
1 TB 2b

1 10% 2

2 Cấp số nhân II.1 Vận dụng công thức tìm số hạng tổng quát của CSN để giải bài toán thực tế
1 K 3

1 10% 2

III.1 Xác định gia tuyến của hai mặt phẳng
1 D 4a

1 10% 2

III.2 Chứng minh đường thẳng song song với mặt phẳng 
1 TB 4b

1 10% 2

III.3 Chứng minh hai mặt phẳng song song 
1 TĐK 4c

1 10% 2

III.4 Tỉnh tỉ số của hai đoạn thẳng bằng định lý thalet
1 TĐK 4d

1 10% 2

4 0 3 0 2 0 1 0 10 0 100% 20

40% SL

40% D 4

Điểm 0 Điểm SL Điểm SL Điểm SL Điểm SL Điểm SL Điểm SL Điểm SL Tổng điểm Số lượng Tỷ lệ Tỏng điểm Số lượng Tỷ lệ

Dễ (D) 4 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 4 4 40.00% Nhận biết 4 4 40.00%

Trung bình (TB) 0 0 0 0 3 3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 3 3 30.00% Thông hiểu 3 3 30.00%

Tương đối khó (TDK) 0 0 0 0 0 0 0 2 2 0 0 0 0 0 0 2 2 20.00% Vận dụng 2 2 20.00%

Khó (K) 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 1 1 10.00% Vận dụng cao 1 1 10.00%

Tỷ lệ độ khó Tỷ lệ Mức độ hiểu

Dễ (D) ##### Nhận biết #####

Trung bình (TB) ##### Thông hiểu #####

Tương đối khó (TDK) ##### Vận dụng #####

Khó (K) ##### Vận dụng cao #####

1- Độ khó (hoặc độ dễ): 

     Công thức để tính độ khó (độ dễ) :

                                                        Số học sinh làm đúng (đạt từ 90% với câu hỏi tự luận)

                                      P  =  ----------------------------- ---------------------------------------------  x 100%

                                                                    Tổng số học sinh được kiểm  tra

 Thang phân loại Độ khó (độ dễ) qui ước như sau :

 - Câu dễ:                          70 đến 100 %    học sinh trả lời đúng .

 - Câu tương đối khó (trung bình): 30 đến   70 %   học sinh trả lời đúng .

 - Câu khó:                           0 đến   30 %    học sinh trả lời đúng .

 2- Độ phân biệt: 

 Phân chia học sinh thàn h 3 nhóm với tỉ lệ tương ứng như sau:

 - Nhóm HS Giỏi&Khá:  27%

 - Nhóm HS TB:                 46%

 - Nhóm HS Yếu&Kém: 27%

Công thức để tính độ phân biệt (dùng cho các câu hỏi trắc nghiệm):

                   D    =   (Tỉ lệ học sinh Giỏi&Khá làm đúng - Tỉ lệ học sinh Yếu&kém làm đúng)

       

 Thang phân loại Độ phân biệt qui ước như sau :                         

 - D ≤  0,19: độ phân biệt quá thấp, không sử để phân biệt, phân loại học sinh được.

 - 0,20 < D < 0,39: độ phân biệt trung bình, chất lượng câu hỏi tạm được

 - D ≥ 0,40: độ phân biệt cao, chất lượng câu hỏi cao

1 Giới hạn

STT
Nội dung kiến 

thức

Đơn vị kiến thức

(bài học hoặc một phần kiến thức của bài học)

Thời lượng giảng 

dạy đơn vị kiến 

thức (Tiết)Nhận biết Thông hiểu Vận dụng Vận dụng cao

Phân loại theo thang nhận thức

Tổng điểm

Tỉ lệ (%) tương 

ứng với thời 

lượng dạy đơn vị 

kiến thức 

THỐNG KÊ TỈ LỆ CÁC MỨC ĐỘ KHÓ CỦA ĐỀ

3

Vectơ trong không 

gian và quan hệ 

vuông góc trong 

không gian

Tổng điểm

Tỉ lệ mức độ nhận biết (Quy định) 30% 20% 10%

Tỉ lệ độ khó (Quy định) 30%TB 20%TĐK 10%K

40.00%

30.00%

20.00%

10.00%

Tỷ lệ độ khó 

Dễ (D) Trung bình (TB) Tương đối khó (TDK) Khó (K)

40.00%

30.00%

20.00%

10.00%

Tỷ lệ Mức độ hiểu

Nhận biết Thông hiểu Vận dụng Vận dụng cao


